附件二：选课常见问题与解答

选课常见问题与解答

选课是整个教学活动中重要的环节，也是同学们完成培养方案的首要前提。现在把选课过程中遇到的一些常见问题加以整理并予以解释和说明，希望对同学们的选课有所帮助。
1、 学生可以在任何地方进行选课？
答：在选课期间，只要能连接因特网，均可以通过访问http://jw.zjcm.edu.cn网址进行网上选课。
2、 登陆密码可以修改吗？密码设置有什么要求？忘记密码怎么办？
答：登录密码可以由学生自己修改。密码必须由英文大写、小写和数字组成，不能使用“*”、“-”等特殊字符。忘记密码可通过预设的邮箱发送邮件，进行重置。为确保自己选课的安全性，学生一定要注意保管好密码。
3、 两个或更多的同学可以在同一台电脑同一个浏览器上，同时打开多个窗口进行选课？
答：不可以。这将会出现选课结果的混乱。
4、 可以让同学代选？
答：不建议由同学代选。如由同学代选，其后果由自己负责。
5、 选课共分几轮进行？分别是什么？
答：共分3轮进行，分别是正选、补选和改退选。每轮的选课规则请阅读《浙江音乐学院学生选课指导手册》。
6、 正选、补选有何区别？
答：正选无名额限制、无先后顺序、人人机会均等，其结果超出课容量的则按优先级规则（毕业班>重修生>首选生，其中首选生按意愿值的投放高低）进行随机筛选。补选采用的是“先到先进”方式。
7、 有什么技巧可以提高正选的选中率？
答：意愿值的投放。值得注意的是，我校绝大部分需选课的课程无抢选压力，只有在正选时你非常希望上的某几门课才需使用到意愿值投放，其它的均可投放0。意愿值按每生每学年300一次性全部发放到位，用于学生整个在校修读期间的选课，使用后不再补发或退还。同学们一定要合理分配使用，养成自主规划、管理的能力。
8、 可否为选定某位老师选择一门非推荐课表的课程？
答：不建议。选择非推荐课程产生的后果，可能在毕业审核时才发现该门课程虽课程名称相同但课程代码不同，不在本培养方案，成了计划外的课程，耽误了正常的毕业。
9、 每轮选课可不可以分几次完成？
答：选课没有次数限制，在选课开放阶段都可以更改、删除或添加课程，直至选课系统关闭。
10、 选课前要要做什么准备？选课后要注意什么？
答：选课前应了解本专业的培养方案，登录教务网查询个人计划完成情况，拟订出人个的学习计划，同时认真阅读教务网选课通知，了解选课的几个关键时点，为选课做好准备。选课时，应仔细检查自己的已选课程，特殊是重修课程、需提升绩点的课程优先选择。每轮选课结束后，应及时查看课表（含未排课的教学任务），注意开课时间及地点。
11、 什么是重修课程？如果重修课程选择不到，怎么办？
答：无论何类课程，即便是及格的课程，只要是相同课程代码修读第二遍，就是重修课程。我们重修是跟班就读，班级的推荐课程是针对本专业培养内课程设置的，重修课程的课程代码可能不同，所以搜索不到。在这种情况下，请到开课系进行加课，同时需做课程替代。
12、选中课程后不去上课或不去考试会怎样？
答：缺课1/3或不参加考试，该门课程成绩为0分，会降低学生的成绩平均绩点，影响到学位的申请。
13、自己协商到另一位老师那里上同一门课，会怎样？
答：不可以。因为成绩录入是按教学班学生名单，既是有老师接收学生上课，也无法在系统中给出成绩，学校对线下的成绩也是一律不予认可。
14、 每轮选课结束后都要查询自己的课表？
答：建议在第三轮补选前和开学初必须查看自己的选课课表，因为教学处会每轮都会进行选课的筛选，以及小课老师的专业课程安排出现的课表变化。
15、为什么在选课系统中，有些课我没选后来课程表上有？有些课我选了课程表上没有？
答：因为都是学生本人上机选课的，严格来说这种情况不可能发生，如果真出现可能有以下几种原因：
1） 必修类的课程，系统会预先置课，确保学生不漏选，同时也缓解网络流量的压力。
2） 在公共场所选完课未及时退出，被他人恶意修改了课程表。
3） 课程有微调，如该课堂不满开课条件，或者你选了非你修读的课堂，或者被筛出该课堂等情况，而你没及时上网查看。
请每位同学在选课阶段，要经常上网查看自己的课表是否有所改动。
16、本学期二轮选课结束后，我漏选了课程或想退某门课，怎么办？
答：每下学期开学第一周为选修类课程试听周，第二周安排退补选，同学们还可以进行加选漏掉的课程，或删除不想上的课程。当选课系统关闭后是不允许，学生如遇到特殊情况（复学、转专业等），各系将会酌情加课处理。
17、我修的一门课成绩比较低，影响了我的平均绩点，能删课吗？
答：不可以，但你可以通过重修这门课提升绩点。同一门课程重修次数无限制，以最高一次绩分为最终绩点。
18、 我没选上某门课，开学后自己去上课，老师也给了成绩，我能得到这个学分吗？
答：不可以。所有课程不经选课，无论是否任课老师同意，自行去课堂听课、参加考试的，该门课的成绩一律无效，学校不予承认。
19、我的总学分已经达到毕业要求，但有某一课程类别未修完，可以毕业吗？
答：不能毕业。除总学分修满之外，各课程类别的学分也必须达到人才培养方案规定学分才可以毕业。
20、《大学体育》重修，如何选课？
答：根据学校有关规定，《大学体育》课程安排大一、大二上课。每个学生每学期都必须自选选而且只能选一门体育小项课，期间若不及格，待大三或大四时进行重修选。
21、哪些课程不能免听？
答：只有上课时间发生冲突或者延长学制的重修课程，可申请免听同。体育课程、实验课程、研讨课程、军事训练、军事理论、社会实践、课程设计、毕业论文（设计）等过程性考核的课程，教育部规定不能免听的思政类课程，以及任课教师\开课系不同意免听的课程，都不能免听。
22、可以提前修读或者推迟修读课程吗？
答：提前或推迟修读需充分预估到许多未来不确定因素：如课容量、考试冲突、课程停开等风险，因些我们要求按培养方案推荐学期进行修读。
23、课程代码、课程序号、上限、实际是什么意思？
课程代码是用来唯一标识一门课程的编号。课程名相同但课程代码不同的课程就是不同的课程，它可能涉及到学分不同、内容不同、学习要求不同。
课程序号是指同一门课程代码下不同的上课安排，也可以认为教学班编号。
上限是指该教学班可容纳最多学生数量，一般在下达教学任务时根据课程性质、教学资源状况以及学生人数确定的。
实际指的该教学班已选的人数。在第一轮正选时选课状态为“预选”，这时实际数可能会大于上限数，当正选结束后如选课状态为“已选”，表明该门课已选定，实际人数为“已选”之和。
24、 选课时发现上课时间冲突不能选，怎么办？
答：当该课程与已选课程上课时间冲突时，可选择其它平行的教学班，若所有教学班都发生时间冲突，可到所在系进行加课，且申请免听。
25、 非重修的课程，能不能从重修选处进入，跨班级跨年级甚至跨专业选课？
答：不可以。因非本班级的推荐课程，可能更多的课程在考试时间、班级活动、教学实践等会发生时间不同步，从而影响正常的学业。

更多的问题待收集后补充。


